

今年“两新”政策最新部署来了 买手机、平板也有补贴

新华社北京1月8日电 国家发展改革委和财政部8日发布关于2025年加力扩围实施大规模设备更新和消费品以旧换新政策的通知,部署加力推进设备更新、扩围支持消费品以旧换新、加快提升回收循环利用水平等多方面工作。

在加力推进设备更新方面,通知指出,增加超长期特别国债支持重点领域设备更新资金规模。对符合有关条件经营主体设备更新相关的银行贷款本金,在中央财政贴息1.5个百分点基

础上,国家发展改革委安排超长期特别国债资金进行额外贴息,进一步降低经营主体设备更新融资成本。

在加快提升回收循环利用水平方面,通知指出,继续安排超长期特别国债资金支持高水平回收循环利用项目建设。加快推行资源回收企业向自然人报废产品出售者“反向开票”,规范资源回收利用行业税收秩序。

通知明确,充分发挥标准提升牵引作用。推进汽车、家电、家装等大宗耐用消费品质量和安全标准升级,加快制定智能家居、数码产品等领域能效或水

效标准。2025年底前按期完成“两新”领域标准提升行动方案明确的全部294项重点国家标准制定修订任务。

美国候任总统唐纳德·特朗普7日在记者会上说,他不会排除武力夺取巴拿马运河或格陵兰岛控制权的可能性,对使用“经济力量”“收购”加拿大持开放态度,并希望把墨西哥湾重新命名为“美国湾”。

对于特朗普及其身边人士最近不断抛出上述议题,美国舆论起初以为不过是博取眼球之举。但按照路透社的说法,7日这番话暗示,特朗普主张的“美国优先”恐怕包含扩张主义。对于特朗普的这些言论,涉事国7日急忙回

应予以驳斥。

特朗普当天在佛罗里达州海湖庄园举行当选以来第二场记者会。被问及是否可以保证不会用“军事或经济胁迫”手段控制巴拿马运河和格陵兰岛,他回答:“不,这两点我不能向大家保证。但我可以说,出于经济安全,我们需要它们。”

特朗普称,巴拿马运河“是为美国军队修建的”,“对我们国家至关重要”。

他同时质疑丹麦是否合法拥有格陵兰岛,称丹麦即便有相关法律权利也应该放弃。他说,美国因“经济安全”“保护自由世界”等需要,必须要买下格陵兰岛。如果丹麦拒绝美国购买,丹麦出口美国的产品“关税会非常高”。他建议格陵兰岛居民投票支持独立或加入美国。

觐见周边

特朗普当天在佛罗里达州海湖庄园举行当选以来第二场记者会。被问及是否可以保证不会用“军事或经济胁迫”手段控制巴拿马运河和格陵兰岛,他回答:“不,这两点我不能向大家保证。但我可以说,出于经济安全,我们需要它们。”

特朗普称,巴拿马运河“是为美国军队修建的”,“对我们国家至关重要”。

他同时质疑丹麦是否合法拥有格陵兰岛,称丹麦即便有相关法律权利也应该放弃。他说,美国因“经济安全”“保护自由世界”等需要,必须要买下格陵兰岛。如果丹麦拒绝美国购买,丹麦出口美国的产品“关税会非常高”。他建议格陵兰岛居民投票支持独立或加入美国。

特朗普举行记者会前,其长子小唐纳德·特朗普与保守派活动人士查理·柯克、特朗普选定的白宫高级幕僚詹姆斯·布莱尔等人抵达格陵兰岛首府努克访问。特朗普在他成立的“真实社交”平台上写道,小唐纳德和“我的代表们”受到很棒的接待。“这笔交易必须发生。让美国再次伟大,让格陵兰再次伟大!”

被问及是否考虑动用军事力量控制加拿大时,特朗普回答:“不,经济力量。”他长期抱怨美国对加拿大贸易逆差还为加拿大提供军事支持,称这两件事对美国都没有好处,7日说两国边界是“人为划线”,抹掉有利于美国国家安全。

特朗普还说,希望把墨西哥湾重新命名为“美国湾”,因为“它是我们的”。

多方回绝

特朗普上述言论很快受到相关国家驳斥。

格陵兰岛是丹麦自治领地。丹麦首相梅特·弗雷泽里克森7日说,格陵兰岛是“非卖品”,她“不幻想”特朗普的计划能成功。“我们两国是紧密盟友和伙伴,我认为用金融手段互相打鬥不是一条合适的前路。”

加拿大总理贾斯廷·特鲁多同样驳斥特朗普使用“经济力量”把加拿大并入美国的说法。他在社交媒体X平台写道,“加拿大没有可能成为美国一部分”,加拿大和美国的劳工和社区都受益于两国“互为最大贸易和安全伙伴”。

加拿大反对党保守党党魁皮埃尔·普瓦列夫尔同样在X平台上发帖:“加拿大永远不会变成美国的第51州。”

巴拿马外交部长哈维尔·马丁内斯-阿查7日告诉媒体记者:“我们对运河的主权不容谈判……唯一掌控运河的是巴拿马人的手,今后将继续如此。”

墨西哥经济部长马塞洛·埃布拉当天晚些时候作同样表态。“今天,我可以告诉大家,如果我们今后30年还能相互看得见,墨西哥湾将继续叫墨西哥湾。”他补充说,墨西哥政府不会卷入这场辩论。

要来真的?

对于特朗普7日进一步展现对邻国以及周边地区高度的领土兴趣,美国《纽约时报》称这是打算“扩张领土”,《华尔街日报》说这会“加剧紧张态势”。

法新社一篇报道标题为《随心所欲

层层设防作用。

第三,健全不正之风和腐败问题同查同治机制,着力推动正风反腐一体深化,以“同查”严惩风腐交织问题,锲而不舍落实中央八项规定精神,一竿到底

层设防作用。

第三,健全不正之风和腐败问题同查同治机制,着力推动正风反腐一体深化,以“同查”严惩风腐交织问题,锲而不舍落实中央八项规定精神,一竿到底